

## 15 अगस्त 2024: करंट अफेयर्स

### \*\*राष्ट्रीय\*\*

**\*\*78वें स्वतंत्रता दिवस का आयोजन; पीएम मोदी ने दिया सबसे लंबा भाषण\*\***



15 अगस्त को 78वें स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने लाल किले पर राष्ट्रीय ध्वज फहराया। प्रधानमंत्री के रूप में अपने 11वें स्वतंत्रता दिवस के संबोधन में, उन्होंने 103 मिनट तक का सबसे लंबा भाषण दिया। उल्लेखनीय है कि उन्होंने चार बार 90 मिनट से अधिक के भाषण (2016, 2019, 2022, 2023) दिए हैं। उनका सबसे छोटा भाषण 65 मिनट का था, जो उन्होंने 2014 में प्रधानमंत्री बनने के बाद पहली बार दिया था। नरेंद्र मोदी, लाल किले पर 11वीं बार झंडा फहराने वाले तीसरे प्रधानमंत्री बन गए हैं। उनसे पहले, पंडित नेहरू ने 17 बार और इंदिरा गांधी ने 16 बार लाल किले से झंडा फहराया था।

### पर्यावरण और संरक्षण

**\*\*भारत के तीन नए स्थल रामसर सूची में शामिल, कुल संख्या हुई 85\*\***



स्वतंत्रता दिवस से पहले भारत ने रामसर सूची में तीन और स्थलों को जोड़ा, जिससे कुल संख्या 85 हो गई है। हाल ही में शामिल किए गए स्थल तमिलनाडु के नंजनायन पक्षी अभयारण्य और कजुवेली पक्षी अभयारण्य तथा मध्य प्रदेश का तवा जलाशय हैं। इस जोड़ के साथ, भारत में रामसर स्थलों का क्षेत्रफल अब 13,58,068 हेक्टेयर तक पहुँच गया है।

## अंतर्राष्ट्रीय समाचार

**\*\*थाईलैंड की संवैधानिक अदालत ने प्रधानमंत्री श्रेत्था थाविसिन को पद से हटाया\*\***



थाईलैंड की संवैधानिक अदालत ने प्रधानमंत्री श्रेत्था थाविसिन को अपने मंत्रिमंडल में एक पूर्व वकील को नियुक्त करने के लिए पद से बर्खास्त कर दिया है, जिन्हें 16 साल पहले जेल हुई थी। यह फैसला कम से कम 40 पूर्व सीनेटरों की याचिका के बाद आया, जिन्होंने थाविसिन पर थाईलैंड के संविधान का उल्लंघन करने और नैतिक मानकों का पालन न करने का आरोप लगाया। अदालत ने 5-4 के अंतर से उन्हें पद से हटाने का निर्णय लिया।

## स्वास्थ्य समाचार

**\*\*विश्व स्वास्थ्य संगठन ने एमपॉक्स को लगातार दूसरे वर्ष वैश्विक स्वास्थ्य आपदा घोषित किया\*\***



विश्व स्वास्थ्य संगठन (WHO) ने एमपॉक्स, जो कि कांगो लोकतांत्रिक गणराज्य से उत्पन्न हुआ एक वायरल संक्रमण है, को लगातार दूसरे वर्ष वैश्विक स्वास्थ्य आपदा घोषित किया है। यह रोग, जो संक्रमित व्यक्ति के संपर्क में आने से फैलता है, इस वर्ष अफ्रीका में 17,000 से अधिक संदिग्ध मामलों और 500 से अधिक मौतों का कारण बना है।

## रक्षा समाचार

**\*\*बहुराष्ट्रीय वायु अभ्यास 'तरंग शक्ति' का पहला चरण समाप्त\*\***



14 अगस्त को भारतीय वायु सेना (IAF) के सबसे बड़े बहुराष्ट्रीय वायु अभ्यास 'तरंग शक्ति' का पहला चरण समाप्त हुआ। दूसरा चरण 29 अगस्त से 14 सितंबर तक जोधपुर में आयोजित होगा, जिसमें ऑस्ट्रेलिया, बांग्लादेश, ग्रीस, सिंगापुर, यूएई, और अमेरिका सहित 18 देश भाग लेंगे। इस अभ्यास में भारतीय वायु सेना और अंतर्राष्ट्रीय सेनाओं के कुल 150 विमान भाग लेंगे।

**\*\*स्वदेशी मैन पोर्टेबल एंटी-टैंक गाइडेड मिसाइल (MP-ATGM) का सफल परीक्षण\*\***



13 अगस्त को जैसलमेर के पोकरण फील्ड फायरिंग रेंज में भारत ने स्वदेशी मैन पोर्टेबल एंटी-टैंक गाइडेड मिसाइल (MP-ATGM) का सफल परीक्षण किया। रक्षा अनुसंधान एवं विकास संगठन (DRDO) द्वारा विकसित इस मिसाइल का उद्देश्य दुश्मन के टैंकों और बख्तरबंद वाहनों को निष्क्रिय करना है। इसे कंधे पर रखकर लॉन्च किया जा सकता है, जिसकी रेंज 200 मीटर से 2.5 किलोमीटर तक है।

## खेल समाचार

**\*\*मोर्ने मोर्कल बने भारतीय क्रिकेट टीम के बॉलिंग कोच\*\***



भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (BCCI) ने 39 वर्षीय पूर्व दक्षिण अफ्रीकी तेज गेंदबाज मोर्ने मोर्कल को भारतीय क्रिकेट टीम का बॉलिंग कोच नियुक्त किया है। मोर्कल 1 सितंबर को टीम के साथ जुड़ेंगे और उनका पहला असाइनमेंट बांग्लादेश के खिलाफ 19 सितंबर से शुरू होने वाली टेस्ट सीरीज होगी। उन्होंने पूर्व कोच पारस म्हाम्ब्रे की जगह ली है, जिनका कार्यकाल पहले ही समाप्त हो चुका था।

Plutus Academy